Addenda I a l’Acord entre l’equip de Govern i la Gerència i la Junta de Personal d’Administració de Serveis Funcionari de la Universitat Autònoma de Barcelona per a la determinació de mesures organitzatives per al col·lectiu de bibliotecaris. 
 Bellaterra (Cerdanyola del Vallès), 06 de febrer de 2012 

REUNITS: 
D’una part, el senyor Santiago Guerrero Boned, gerent de la Universitat Autònoma de Barcelona (UAB). 

I d’altra banda, els senyors Lluís Perarnau Reyes i Vicenc Robles Alarcón i la senyora Antònia Doroteo Muñoz de la Junta de Personal del PAS de la UAB. 

EXPOSEN: 
Què en data 17 de novembre de 2011, es va publicar la Resolució de convocatòria de 8 places que donava compliment al punt 2 de l’Acord entre l’equip de Govern i la Gerència i la Junta de Personal d’Administració de Serveis Funcionari de la Universitat Autònoma de Barcelona per a la determinació de mesures organitzatives per al col·lectiu de bibliotecaris, a la qual no es va presentar cap candidat/a. 

Què per a una correcta aplicació d’aquest Acord cal fixar els criteris d’aplicació del procés del punt 2. 

ACORDEN: 
Primer.- Descripció del procés. 

Per tal de progressar al nivell 22, el personal de l’escala d’ajudants d’arxius i biblioteques que ocupa llocs de treball dels nivells 20 i 21 ha de participar en un procés d’acreditació de competències, que avaluarà les seves competències tècniques i personals. 

Segon.- Realització del procés: 

Per tal de disposar d’uns bons criteris d’avaluació de les competències, l’Àrea de PAS realitzarà les proves següents: 

A. 

Competències tècniques: 

1. Una memòria i/o informe tècnic. 

B. 

Competències personals: 

1. Test psicotècnic actitudinal. 

2. Prova de safata (in basket). 

3. Entrevista per competències. 

La descripció del procés està detallada a l’Annex d’aquesta Addenda. 

Tercer.- Calendari d’aplicació:
Un cop superat el procés d’acreditació de competències, l’aplicació del nivell 22 al lloc de treball es farà amb efectes del dia 1 del mes següent a la resolució del procés.
Tercer.- Anàlisi i seguiment del procés: 

Un cop finalitzat el procés d’avaluació de competències, l’Àrea de PAS analitzarà els resultats per tal d’establir els itineraris formatius que puguin facilitar possibles processos d’avaluació de competències posteriors, prèvia consulta a la Junta de Personal, a aquell personal que no l’hagi superat. 

Quart.- Anàlisi i seguiment del procés:
Un cop l’any es farà el procés d’acreditació de competències per al personal de l’escala d’ajudants d’arxius i biblioteques que ocupa llocs de treball dels nivells 20 i 21. L’Àrea de PAS analitzarà els resultats per tal d’establir els itineraris formatius que puguin facilitar possibles processos d’avaluació de competències posteriors, prèvia consulta a la Junta de Personal, a aquell personal que no l’hagi superat.
I, perquè així consti, signen ambdues parts aquest document. 

Santiago Guerrero Boned 
Lluis Perarnau Reyes 

Gerent 
Secció sindical UGT 

Antònia Doroteo Muñoz 
Vicenç Robles Alarcón 

Secció sindical CCOO 
Secció sindical CAU 

En vermell les propostes de modificació de l’addenda presentades per la JPF

